

Mas del problema del cambio

La baja de la peseta y la prensa extranjera

En la prensa extranjera se dedican los más vivos comentarios a la situación monetaria española y al propósito del Gobierno de ir a una estabilización. Las opiniones son variadísimas. Al otro lado de las fronteras, al igual de lo que ocurre entre nosotros, no faltan quienes parecen opuestos a la idea de estabilización. Se aprecian de distintos modos las causas de la baja de la peseta y casi unánimemente se coincide en que el tipo actual del cambio es injustificado dada la normalidad de España, el estado de nuestra Hacienda, la garantía en oro de nuestra circulación fiduciaria, y la firmeza con que se presenta nuestro porvenir financiero.

do del campo de la especulación. En la práctica la alteración de precios en los artículos de genera consumo no se ha notado grandemente. Por lo menos en la proporción que parece indicar el valor de nuestra moneda en el mercado mundial.

Nadie ha pensado estabilizar al precio actual de nuestra moneda, antes bien el Gobierno y los técnicos han hablado de un proceso más o menos lento de revalorización como una cosa previa e inevitable.

Es inútil, pues toda la tinta y el ingenio que se han consumido en comentar este supuesto.

Si que es digno de meditar el peligro de antes de estabilizarse nuestra moneda surja un alza general de precios en el interior. Con ello ganarían la batalla los especuladores y solo los españoles de buena fe los que movidos por patriotismo se abstienen de secundar movimientos bursátiles sinfructuosas consecuencias.

Es esencialísimo el sostenimiento de los costos de vida para poder rivalizar y estabilizar la peseta.

Y es esencialísimo también el optimismo de todos, el propósito de atajar el mal y de dar ante el mundo entero sensación de fortaleza, propósito decidido de que desaparezca toda crisis moral y ese estado de desconfianza existente en España y que influye no poco en la baja de la peseta.

Esas huelgas abortadas e inútiles de Sevilla y de Bilbao que so han servido para poner de relieve la docilidad insensata de las masas obreras!

España, examinada su situación imparcialmente, con la seguridad que se trasuce en algunos críticos extranjeros, puede mirar el porvenir serenamente. Los peligros de la estabilización en alza de los precios de artículos de consumo y la falta de serenidad y asistencia de todos los españoles al Gobierno.

Enrique G. Duran

Motivos municipales

Una reprochable actitud del delegado de Abastos

El régimen que el delegado de Abastos ha introducido para la venta de carne procedente de reses de lidia viene determinando numerosas y enérgicas protestas del público.

Disponen las ordenanzas municipales que la carne de reses de lidia se expenderá con un 25 por ciento de rebaja de los precios corrientes.

Es de general conocimiento que la carne se expende en régimen normal a diferentes precios, con clasificación correspondiente a ellos.

Pero el señor delegado de Abastos no ha tenido en cuenta esta normal clasificación de la carne para la venta de las reses sacrificadas en el circo taurino.

Es decir, que tomando como tipo uniforme el inferior de la clasificación normal, de él hace el señor delegado la rebaja del 25 por ciento preceptuado, y con esta uniformidad se expende la carne de toros de lidia.

Y así su ese que la rebaja preceptuada se neutraliza; es más, surte efectos contraproducentes toda vez que la carne se vende sin la limpieza de sebos y «tripas», lo que determina bien a las claras que, por ejemplo, un kilo de carne de toro de lidia no son mil gramos de carne, sino setecientos, o a lo más ochocientos, y cuando menos doscientos gramos de sebos y «tripas».

Por eso, lo racional y lógico, al objeto de hacer llegar al público con eficacia, los beneficios del 25 por ciento preceptuado, debería ser establecer la rebaja

ja teniendo en cuenta la clasificación normal y corriente de la carne para su venta.

Como decimos, son numerosas las reclamaciones que produce en los consumidores el ineffectivo régimen establecido por el delegado de Abastos; protestas que alcanzan su máxima y justificada indignación cuando ha de intervenir el delegado señor Rodríguez López, quien, para subsanar cualquier diferencia entre comprador y vendedor, cual ha sucedido esta mañana y de cuyo hecho ha sido testigo nuestro director, se aferra a un grosero lenguaje, salpicado de condenables blasfemias.

Una tal pública actitud, observada por cualquiera es siempre motivo de enérgica reprochación, pero si esta actitud grosera e irrespetuosa es practicada por quien ejerce funciones de autoridad, entonces la condena ha de subir de tonos, por ponderada estima a los prestigios de los principios que representa.

Fué el incidente provocado esta mañana por el delegado señor Rodríguez López frente a una barraca expendedora de carne, ruidosamente reprobado por el público que lo presenciaba. Y al Ayuntamiento en general y en particular al señor Alcalde, cuya autoridad ostenta en Abastos, por delegación el señor Rodríguez López corresponden poner término a desmanes como los que nos ocupan por el bien parecer de la ciudad y por estima a los prestigios de la Corporación y autoridad municipal.

De Sociedad

Vijeros

Ha llegado de Hamburgo el acreditado comerciante en frutas, don Luis Vizcaino González, estimado amigo nuestro.

Crónicas barcelonesas

«Kabuki»

En un lindísimo teatro de la Exposición ha actuado con éxito una Compañía dramática japonesa.

Compañía intérprete de tragedias, comedias, mimodramas y danzas del Sol Naciente.

Muy poco se sabe en Europa del teatro japonés, y yo menos que nadie.

De las cosas del Japón sólo sabemos algo por Pierre Loti, Gómez Carrillo, Blasco Ibañez y Charles Laurent. Este escritor tiene un libro muy documentado sobre el teatro japonés.

Según Laurent, los primeros ensayos de este teatro se hicieron en el siglo XVII bajo el nombre genérico de «Kabuki».

Las mujeres representaban los papeles de hombre con disfraces y los hombres los de mujeres vistiendo trajes femeninos. El nervio de las comedias era casi siempre un asunto galante.

Ese trastruque de indumentaria pareció inmoral y fué prohibido en 1608, ordenándose que los papeles de mujeres fueran representados por jóvenes hermosos.

El remedio fué peor que la enfermedad.

Razones de índole muy delicada nos impiden decir en qué consistía el mal.

Entonces la autoridad cortó por lo sano. Cerró los teatros. Un año después autorizó su reapertura, pero obligando a los efebos intérpretes de papeles femeninos a que se afeitaran la frente como los hombres. ¿Qué hubiera dicho o esto Sócrates?

Igual que en Occidente, el teatro japonés, desde su aparición hasta nuestros días, ha pasado por muchas vicisitudes.

Hace ya mucho tiempo que se permite a las mujeres trabajar en el teatro.

Este, en sus comienzos, no tuvo autores dramáticos. Los cómicos improvisaban. Salían escena a la buena de Dios.

La verdad es que no necesitaban gran repertorio ni imaginación para salir del paso. Un corto diálogo, y estacazo o sablazo que te asió.

E vapuleado o el muerto era retirado del escenario; otro actor le sustituía y seguían las palizas y las sangrías sueltas.

Este teatro por su ingenuidad y simplicidad, tenía gran parecido con el de las «marionetas», encanto de la chiquillería.

A principios del siglo XIX aparecen los autores dramáticos. Escriben dramas comprimidos, monólogos, diálogos y parrafadas filosóficas.

Las descripciones van salmoldadas por un cantor especial, acompañado de un tocador de «shamisen».

Tal es el teatro, bastante modernizado, que nos ha dado a conocer la compañía dramática japonesa dirigida por el gran trágico Tokujiro Tsusui.

Asistí a una de las representaciones; la primera.

La sala presentaba aspecto brillantísimo.

Habíase congregado allí lo más «chic» de Barcelona.

Los hombres con smoking; las mujeres con faldas largas de colores violentos, predominando el rojo vivo.

Las había guapísimas. Voto por la falda larga; es más elegante que la corta y, pegada a las caderas como exige la moda, da al cuerpo bien formado finas líneas esauarias.

Presencié unos hailes y unos dramones.

Los bailes eran de una monotonía desesperante; exentos de toda brillantez y sensualidad.

Las bailarinas, pequeñas como muñecas grandes. ¿Peas? ¿Guapas? No lo sé.

Las ví a bastante distancia, y la cortesía me impide decir lo que de lejos me parecieran.

Hay que reirse un poco de las bellezas japonesas descubiertas por Gómez Carrillo.

Yo, que también he pasado por el Japón, podría decir algo de eso.

De los dramas, sintéticos, no entendí palabra.

Vi actores que se daban estacazos y se atravesaban el cuer-

po con flamíferas espadas, y nada más.

Es de suponer que sus razones tendrían para golpearse y matarse de aquel modo.

Lo que sí puedo afirmar es que son unos grandes actores: en general, mejores que los europeos.

Son rápidos y «elocuentes» en la acción. Todo es acción en el teatro japonés.

Actores y actrices tienen la movilidad del antropoide. Brincan, saltan, atropellan.

En los momentos de furor parecen endemoniados.

Sin que se les entienda una sola palabra, ponen el corazón en un puño, y se sigue con interés y emoción grandísimos el desarrollo de la tragedia.

El vestuario de esos artistas es el típico del país, y riquísimo.

En cambio, el decorado parece hecho en París. No tiene nada del arte japonés.

Esta impropiedad es imperdonable.

Adolfo Marsillach

Quejas del vencidario

De nuestro buzón

Los sótanos del edificio que ocupa el Hotel Inglés, tienen su respiradero por un traga luces enrejado con barrotes de hierro que comunica con una de las aceras de la calle de Aguilar Campo, sitio de gran circulación por ser el paso obligado para la Plaza de abastos. Por dicho hueco salen unos olores pesadotes que como el humo corriendo en día sin encanto, van extendiéndose y enrareciendo la atmósfera de aquellos alrededores.

Siempre debe ser para las autoridades una de las mas primordiales preocupaciones la de velar por la higiene y salubridad de sus administrados, pero en estos meses caniculars en que la temperatura alcanza sus mas altos grados, es más fácil el desarrollo de las enfermedades de carácter epidémico, razón por la cual se impone ejercer una más activa vigilancia para evitar los focos de infección que constituyen un inminente peligro para la salud del vecindario.

Uno de los principales factores que pudieran contribuir a una invasión epidémica, es la apatía de algunos propietarios de fincas urbanas, para proceder a la limpieza de los pozos negros donde las aguas estancadas y materias fecales forman gases pestilentes y asfiantes que al elevarse al espacio callejero en sus emanaciones microbianas a los vecinos y transeuntes.

El foco pestilente que motiva esta queja es de mayor peligro que ningún otro, porque no solo sufren las consecuencias los vecinos de aquellos contornos, sino las numerosas personas que por allí circulan por ser el paso forzoso para la plaza del Mercado, lugar muy visitado por los forasteros.

Conociendo el celo del señor Alcalde en conseguir cuantos errores o insuficiencias se les denuncian, no dudamos que ordenará inmediatamente que se proceda a evitar las molestias y peligros que suponen el foco de infección que constituyen los sótanos mencionados, obligando al propietario de la finca a que proceda a la limpieza de los pozos negros; también creemos conveniente que se deben inspeccionar por distritos todas las viviendas de la ciudad y obligar a los propietarios a que cumplan con tan sagrado deber para evitar estos peligros de carácter público.

Huaco de tantos

ENCARGANDO SUS IMPRESOS EN LOS TALLERES DONDE SE EDITA ESTE PERIÓDICO, ENCONTRARÁ EL MAXIMUM DE ECONOMIA UNIDA A UNA CONFECCION ESME RADA.

Taurinas

La novillada de ayer

Seis toros de don Tomás Pérez Padilla, para los matadores «Carnicerito de Méjico», Luciano Contreras y Rafael Piqueras

Mal enemigo es el viento para que nuestra hermosa fiesta nacional pueda lucir en todos sus aspectos de arte y emoción. Ayer, y a la hora precisamente de empezar la novillada anunciada, y que con tan vehementes deseos espere la afición almeriense, volvió a Eolo por soplar con todas las fuerzas de sus «pulmones» y a poco salimos por el aire en cantidad de aviadores sin esperanzas de aterrizaje.

Este contratiempo restó bastante público a nuestro circo taurino, y restó también esperanzas a los que, pase lo que pase, le rendimos con nuestra presencia el homenaje de nuestra devoción y de nuestro cariño. A la hora de empezar, la entrada era buena, sin llegar al lleno completo.

Carnicerito de Méjico.—Buena tarde para el torero mejicano la tarde de ayer.

Hubiera sido asunto muy difícil para otro artista que no fuese Carnicerito de Méjico, la reaparición en una plaza de toros, después de un triunfo tan extraordinario como el conseguido en la tarde de su presentación sin defraudar las esperanzas de la afición, tan factibles a defraudarse en esta clase de festejos.

Carnicerito de Méjico se superó ayer tarde a sí mismo, si cabe superar las emocionantes faenas realizadas la tarde de su primera actuación.

Es un torero tan fácil, un torero tan completo y tan cuajado, que jamás le falta toro por muy comprometido que sea el terreno que pise.

Con el capote torea con tanto temple y suavidad, que sus lances resultan maravillosos.

Es un banderillero inmenso, como lo pueden acreditar sus tres monumentales pares al primer toro, y los cuatro que le puso al corrido en cuarto lugar.

Con la muleta es una cosa extraordinaria, ejecuta todos los pases con una selsa y un valor tan grande, que el público no sabe que admirar más; si el arte majestuoso que les imprime, o la forma trágica con que los realiza; es un conjunto de gracia, emoción y simpatía, que hacen al público entregarse con todas las bondades de su corazón.

Con el acero en la mano es el complemento de todas sus buenas condiciones artísticas, y tiene una habilidad para descabellar que admira.

A mi juicio, en esta corrida se ha mostrado menos trágico que en la anterior, pero se ha revelado como un artista inmenso.

Hoy por hoy, es el torero que poseé más cartel en nuestra plaza.

Luciano Contreras.—Otro mejicano como el anterior y otro buen torero también.

Tuvo menos suerte que Carnicerito en el lote de toros que le correspondió y por ese motivo no pudo salir tan airoso como su paisano; y no quiere decir esto, que estuviese mal ni muchísimo menos.

Es un torero fino y elegante al estilo de la escuela sevillana, que con el capote nos recuerda el arte incomparable de Cagancho.

Torea con la muleta de manera admirable, como lo demostró en la inteligente y artística faena de su segundo toro, o sea el quinto de la tarde.

Empleó para despachar a su primero media estocada y un descabello, y a su segundo una estocada y un pinchazo.

Fué largamente ovacionado, a mi juicio con justicia.

Rafael Piqueras.—Cuando en la tarde del día 19 de Junio, festividad del Corpus, en la plaza de Murcia, rodaban por la arena de aquel ci co aquellas dos moles de carne pertenecientes a la célebre ganadería de Pablo Romero, heridas de dos soberbias estocadas en las propias agujas

y ejecutadas como los propios angeles, por el valor y el saber torero hechas a la suerte, creí o mejor dicho, casi me convencí que estaba ante un estoqueador extraordinario y de brillante porvenir.

Desde aquella fecha, no ha vuelto a torear nuestro paisano Rafael Piqueras, y por lo tanto no he tenido ocasión de volverle a ver, hasta ayer tarde en que se presentó ante el jurado de su tierra.

Fué a mi entender muy severo el público, con este torero, máximo si se tiene en cuenta que no es un carácter aferrado a las costumbres de la vida de la tauromaquia, y carece en absoluto del teatro necesario para convencer al respetable, cuando no hay facha, como a él le pasó ayer.

Influye mucho en el ánimo de un matador novel, el que con él actuen dos matadores de los arreos y las condiciones, de los que con él alternaron, y pesan mucho también las faenas tan enormes que los mismos ejecutaron.

La falta de conocer al público, que exige porque paga y porque tiene derecho a exigir, le hacen también anonadarse y empequeñecerse hasta llegar a la casi anulación.

El ganado para esta clase de toreros, tiene que ser ganado pronto, un ganado que acuda a la primera citación, y que acuda franco y noble, pues si a su falta de práctica, se le ponen unos marmolillos, que hay que hacerse de ellos, metiéndose en su terreno y haciéndoles embestir a fuerza de tirones, no se podrá conseguir que un torero, llámese como se llame, pueda cuajar.

Lamento con toda mi alma lo sucedido en la tarde de ayer y me agradecería que no estuviese muy lejano el día en que él pudiera demostrar ante sus paisanos, que lo de Murcia fué realidad y no sueño.

Se distinguió notablemente el banderillero «Blanquito», tanto con el capote como con los palos, y puso también un buen par de banderillas nuestro paisano el veterano Ciérvana.

De los picadores sobresalieron el «Ch fer» y el «Cairo». Este último puso tres puyazos al cuarto toro que se aplaudieron. Carnicerito y Contreras, salieron hombres. Estos últimos diestros torearon al alimón y les fueron concedidas las orejas de sus enemigos.

JUANITO

Museo provincial

El viernes se avistó con el señor presidente de la Diputación, nuestro colaborador el Cronista de la Ciudad señor Santisteban, ofreciendo la organización de un Museo almeriense con donativos y pequeñas adquisiciones y exigiendo solamente local y una exigua subvención.

El señor Brea, con la amabilidad que le caracteriza escuchó al señor Santisteban ofreciéndole su valiosa ayuda.

El Museo provincial representará para el turismo un motivo de estudio y atracción, para Almería una base de cultura y para el señor Santisteban y los amantes de la historia patria un centro de recreo y labor.

Del Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibirnos el Alcalde Sr. de Haro, en su despacho oficial nos manifestó, que cumpliendo el acuerdo de la última sesión, se había convocado para esta tarde a las cinco a los Sres. que integran la Comisión municipal Permanente para estudiar el proyecto de Presupuesto que ha de regir en el próximo ejercicio.

Crónica

Un general pacifista

Conoció al general francés Den vignes cuando, en los primeros años de la guerra europea, era agregado a la embajada de Francia en Madrid. Tenía entonces el grado de coronel. Delgado, nervioso, ágil, de frase seca y precisa, muy militar, algo estimado, trabajaba lo mejor que podía y sabía por el triunfo de su patria.

Le ascendieron; regresó a su país; tuvo ciertas diferencias de orden diplomático internacional con el gobierno Clemenceau—diferencia que sólo demostraban su celo «trop de zèle»—tal vez—, y le dieron un mando en el frente.

Acabada la guerra dedicóse a escribir. Hace algunos años publicó un libro, «La guerra y la paz» «lo que he visto y oído en Alemania», que fué bastante comentado. El general Denvignes no creía en el desarme germano. En su opinión, el espíritu revan chista no se desvanecerá mientras la actual generación no sea reemplazada por otra menos agriada y herida en sus intereses y en su orgullo colectivo.

Ahora el general Denvignes nos sorprende con un segundo libro sobre el mismo tema, que se titula «La farsa del desarme». Continúa y amplía sus argumentos y aporta nuevas razones a la tesis mantenida en la primera obra. Pero no se suponga que Denvignes es uno de esos especialistas que creen, porque necesitan creerlo y porque su mentalidad no puede admitir otras posibilidades, que habrá guerras mientras haya hombres y que la paz es sólo una tregua entre dos luchas.

Muy al contrario. Denvignes odia la guerra con todas las potencias de su alma. La odia porque la ha visto en las trincheras y en los hospitales de sangre.

La odia porque contempla a diario sus consecuencias espantosas. Lo odia porque sabe que nada decide, y que dados los modernos elementos de ataque y defensa sería en lo porvenir una monstruosa carnicería esteril. La odia porque teme que si surge de nuevo precipite al

mundo civilizado en la anarquía. Pero su pacifismo no admite los paliativos que aplican al problema los Congresos y Conferencias que preparan gobiernos y diplomacias. Afirma categóricamente que el desarme material es una imposibilidad y una hipocresía, porque todo país que disponga de industrias perfeccionadas, de una química en pleno desarrollo y de una aviación comercial numerosa podrá, cuando lo decida, atacar a otro pueblo y sorprenderle en medio de la más engañosa seguridad.

Es ese el caso de Alemania, según Denvignes. Alemania, con sus enormes fundiciones de acero, con sus astilleros y arsenales, donde se constituyen magníficos trasatlánticos, y sus fábricas de productos químicos y sus líneas regulares de aviones y sus dirigibles asombro del mundo, tendrá, cuando quiera y como quiera, ejércitos y escuadras de tierra, mar y aire suficientes para luchar con Europa.

¿Qué propone, pues, el pacifista consciente y decidido que es el general Denvignes? El acuerdo económico europeo, Cree, con Briand, que Europa es una unidad política superior, y que el alemán, el francés, el inglés, el italiano, el escandinavo, el báltico, el centro-europeo, el español, el portugués, el balcánico, deben mancomunarse para vencer con el esfuerzo de todos la huelga forzosa y la miseria que es su consecuencia fatal.

Considera que por encima de las fronteras geográficas e históricas está el supremo interés continental, y que los estadistas, sin olvidarse de sus patrias, deben «hablar europeo».

«Hablar europeo! Ya lo hace Briand sin que le arredren las vayas y las burlas de los fanáticos del nacionalismo. A estos. Denvignes les habla con severo lenguaje: «Si no haceis la Unión Europea—les dice conminatorio la Tercera Internacional la hará. Y añade: «Una nueva guerra puede terminar en el bolchevismo».

Denvignes se conserva. Nada hay en él de ideólogo. Yo que le conozco, puedo asegurarlo. Es un hombre que no se enmora de utopías, frío, realista, frío, realista, esclavo del hecho comprobado y certísimo.

Pero su conservadurismo es inteligente. Los millones de parados de Alemania, de Inglaterra, de Italia; las crisis monetarias; la insuficiencia de los mercados extracontinentales; el hervor revolucionario de los pueblos exóticos, le han hecho reflexionar. Ha tendido su mirada sobre las naciones que se hicieron la guerra y ha visto que sus problemas fundamentales son idénticos. Y por eso escribe en su libro «La farsa del desarme»: «El acuerdo económico de las naciones europeas es un elemento de pacificación interior.»

Discurre acertadamente. Donde hay prosperidad, donde las gentes ganan bien su vida el orden público está asegurando. La miseria ha sido siempre el germen de subversión. No sólo de pan vive el hombre; pero a donde no falta el pan, la conquista de los demás puede ser hecha por medios pacíficos.

Fabian Vidál

Madrid

Boletín religioso

Santos de mañana, martes. Santa María Magdalena y S. N. Teófilo.

El jubileo circular en la Purísima.

Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

SAN SEBASTIAN. — Continúa en esta Iglesia la novena a la Virgen del Carmen con los siguientes cultos:

Por la mañana a las nueve Misa cantada con exposición de S. D. M.

Por la tarde a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, motete, letrillas, sermón, bendición, sa ve y gozos.

Predicará en estos cultos el P. Santaella, S. J.

José Alferez Lirio

MÉDICO ESPECIALISTA EN OFTALMIA, VIAS URINARIAS, DIATERMIA. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. KAVARRO RODRIGO, 22

Registro Civil Informaciones varias

Distrito de la Audiencia
Nacimientos: Ninguno.
Defunciones: Indalecio García Córdoba, María del Sol Fernández Alemán y Manuel Sánchez Quiñones.
Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián
Nacimientos: Emilio Díaz García.
Defunciones: Antonio Sierra Herrada, Juan Durbán Orozco, Petra Martínez García y Luis Cantón Aguilar.
Matrimonios: Ninguno.

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO
PASEO DEL PRINCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9
LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES
Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores
Abonos manuales de luz y timbres 150 ptas.
Puntitud - economía y buen servicio

ENCARGANDO SUS IMPRESOS EN LOS TALLERES DONDE SE EDITA ESTE PERIÓDICO, ENCONTRARÁ EL MÁXIMO DE ECONOMÍA UNIDA A UNA CONFECCIÓN LIMPIA Y RÁPIDA.

Los 100 kilos de 25 a 27 pts. Al detall de 0'25 a 0'30
HUEVOS
Han entrado 23 400. Se ha vendido el 100 del país a 18'50 ptas.
Los de Africa a 16,50 pts. Al detall, 0'15-0'20.
El Ayuntamiento de Taberno
La «Gaceta» correspondiente al día 20, publica un Real decreto del Ministerio de la Gobernación accediendo a la segregación del Ayuntamiento de Taberno del partido judicial de Vélez Rubio y su agregación al de Huércal Overa, en nuestra provincia.

Prisión provincial
Durante las últimas 24 horas se ha registrado en la Prisión provincial el siguiente movimiento de reclusos:
Altas: Ninguna.
Bajas: Ninguna.
Existencias: Hombres, 51; mujeres, 4; total, 55 reclusos.
Se venden tres fanegas de tierra en el Alquízar.
Razón en esta Administración.
Centros benéficos
Hospital provincial
Guardia para mañana.—Médico: don José Alferez.
Practicante: don Juan Lao.
Casa de Socorro
Guardia para mañana.—Médico: don Eduardo Pérez.
Practicante: don José Oliver.
Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Telegramas:
Anne Marie Ruiz, Angel González, Josefa Bascuñana y Ortega; Antonio Fernández, Gerónimo Cruz; Trino; Gay Parra 33; Arturo Heredia.
Telefonemas:
Matilde González Murcia, 10 Duplicado; Trino; Pedro Garrido Segura; Antonio Gómez, Alandá.

De Abastos
En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:
Vacunos 1 . . . 224 kgs.
Lanares 2 . . . 17 »
Cabrio 44 . . . 418 »
Cerdos 0 . . . 00 »
Ternera 0 . . . 00 »

669
PATATAS
Se han vendido a los precios siguientes:

De Hacienda

En la Tesorería de esta Delegación de Hacienda se han puesto al pago los siguientes libramientos:
Señor Jefe de Telégrafos, don Antonio Pallarés, don Enrique de Lara, don José Roy, don Domingo Liria y don Ramón Nardales Guirado.

Anunciando
la utilidad que le reporta.
No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.
A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado, y un gran relativista lo ha sancionado

El Teatro Moderno
50 céntimos

Banco Central
Sucursal de Almería

Capital autorizado.	Plas.	200.000.000.
desembolsado		60.000.000
Fondo de reserva		20.000.000.

Intereses en oro de pesetas

A la vista.	2'50 por 100 ^o anual
ocho días previo aviso	3'— por 100
tres meses.	3'50 por 100
seis »	4'— por 100
doce »	4'50 por 100

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

Enseñanzas prácticas
CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ÁLGEBRA, TRIGONOMETRÍA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAFÍA
CLASES PARA SEÑORITAS
Rambla de Alfareros, 15. Principal

PARA SPORT, PLAYA, CASA Y CAMPO
Alpargatella «X»
LLEGARON las últimas novedades a precios baratísimos

Sanatorio Quirúrgico
DE LOS DOCTORES
J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo
M. Gómez Campana, Cirujano
S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo
SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACIÓN DOTADAS DE TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS.
Habitaciones independientes para los operados, de primera, segunda y tercera clase.
Salas de visita y para estancia de los operados.
Paseo de San Luis, 6.—ALMERIA, Teléfono, 308

Banco Español de Crédito
Capital: 100.000.000 de pesetas.
Reservas: 41.000.000 de pesetas
DOMICILIO SOCIAL:
Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID
Sucursal de ALMERIA
DIRECCION (Telegráfica) BARRIETO (Telefónica)
Postal: APARTADO 30
CAJA DE AHORROS:
Intereses que se abonan; 4 por 100
Consignaciones a vencimiento fijo
A un mes 3 por 100
A tres meses . . . 3,1/2 » »
A seis meses . . . 4 » »
A un año 4,1/2 » »
CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100
EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA
Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4 »	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3 »	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2 »	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1 »	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.
LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PESETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50,
REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

IMPRESOS RAPIDOS

Se hacen de todas clases con gran perfección, buen gusto y economía en los talleres de este diario.

Se sirven encargos desde las tarjetas timbradas en el acto a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques - Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y demás propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. - Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARAN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de
EL MEDITERRANEO
Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38
ALMERIA.-Murcia, 2

Informes Comerciales y Personales

En España y Extranjero con absoluta reserva

CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESE-
TAS, COMISIONES GENERALES, CUMPLIMIENTO
DE EXHORIOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS,
HIPOTECAS.

Casa fundada en 1908

Director, Antonio Odoñez - Agente Colegiado.
PRECIADOS, 64 MADRID

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alférez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS
LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajoizquierda

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fe y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02,55. Admite viajeros en Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9,25. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

Horario de entrega y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Ovea, a las 7,45.

Estación H. Ovea para Almería a las 14.

Almería para Cuevas por Garucha, a las 15,15.

Cuevas para Almería a las 5,30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las 15.

Almería para Huéctija, a las 7,30.

Huéctija para Almería, a las 15,45.

Almería para Lubrín, a las 15,45.

Lubrín para Almería, a las 7,30.

Torre para Estación H. Ovea a las 8,30.

Estación H. Ovea para Torre a las 16,10.

Almería para Fondón, a las 16,30.

Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7,30.

Berja para Almería a las 16,30.

Almería para Adra a las 16,30.

Adra para Almería, a las 7,30.

Almería para Málaga a las 3,30.

Horas del servicio público en la Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30. Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.— Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8,30 a 10,30).

Lista de Giro postal.— De 9,30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media).

Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 y de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste Restante) De 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

TODO producto que se anuncie en

‘EL MEDITERRANEO’
entrará fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales

La Hortícola

Almeriense

—00—

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ
Huerta de los Cámaras

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE
•Bally-Ballière• (24 x 16 cms.)
Dos días en plana. En tela o papel. Carón 2,50 pta. con secante, 4. Total 3 pta. con secante, 6.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
•Bally-Ballière• (24 x 20 cms.)
Carón en tela, 4 pta.; con secante, 6.

AGENDA CULINARIA
•Bally-Ballière• (24 x 16 cms.)
Elaboraciones, 4,50 pta.

AGENDA DE BOLSILLO
•Bally-Ballière• (10 x 10 cms.)
Dos días en plana; en tela, 1,20 pta.; en dip. en plana; en tela, 2,50 pta.

Los gastos de correo pueden calcularse 0,25 por cada 10 pta. de pedido o fracción.
EXIGID SIEMPRE AGENDAS MEMORANDUM •Bally-Ballière•

EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes
REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38
Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expendia mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPACHO

MURCIA, 24

Anúnciese en ‘El Mediterráneo’

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

Centro Politécnico

Aprox. 10



Ya no se dice: 'si te pica ráscale' ahora se usa

Acarol

(Nombre registrado) Cura rápidamente

PICORES SARNAS

Poderoso Antipruriginoso. Cura sin necesidad de baño

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Lea usted
‘El Mediterráneo’

Alfonso Triviño

MEDICO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

Pozos artesianos

EDUARDO RUIZ
CONSTRUCTOR

POTENTES Y MODERNAS MAQUINAS ROTATIVAS PARA EXPLORACION DE MINERALES Y CONSTRUCCION DE POZOS ARTESIANOS RECONOCIMIENTOS DE TERRENOS CONSULTAS Y PRESUPUESTOS GRATIS

G. Játiva, 16

VALENCIA

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifiligráficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Radiaciones de sol artificial de altitud para el tratamiento del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5
ALVAREZ DE CASTRO, 6

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Ecós locales

Solicitud
El Archivero del Ayuntamiento don Francisco Sánchez González ha solicitado del Ayuntamiento, que se le nombre Jefe de Administración de tercera clase.

El inquilinato
Ha presentado al Ayuntamiento, don Francisco Gaizón un escrito de reclamación contra su inclusión en el arbitrio sobre inquilinato.

A su cargo
Después de extinguida la licencia que disfrutaba, hoy se ha reintegrado a su cargo el Secretario del Ayuntamiento don David Esteban.

Para hacer obras
Ha solicitado permiso del Ayuntamiento don Francisco Cano Rodríguez para hacer obras en la casa núm. 24 de la calle del Galapago.

Kiosco
Ha participado al Ayuntamiento, don José Fernández Gil, que el Kiosco que posee en la Puerta de Purchena, lo tiene dedicada a venta de periódicos.

Una denuncia
El jefe de la Guardia municipal, ha denunciado a la Alcaldía que en un automóvil de la Compañía Alsina, ha roto dos ramas de un árbol del Paseo.

Subsidios
El Ayuntamiento ha remitido al Ministerio del Trabajo los expedientes de subsidios de familias numerosas a favor de don Jacobo Cruz Vivas y don Antonio Bedmar Castro.

Expediente
Le ha sido remitido al Presidente de la Audiencia por el Ayuntamiento el expediente de reclamación interpuesto por la Compañía de ferrocarriles Andaluces, sobre cerca de un solar de su propiedad, en la Avenida de María Cristina.

Aspirantes a destinos
Ha remitido el Ayuntamiento a la Presidencia del Consejo la solicitud presentada por Miguel Papis, aspirante a un destino público.

Religioso
Mañana festividad de Santa María Magdalena a las nueve y media tendrá lugar en el Hospital una Misa cantada predicando en ella el Presbítero Don José Martínez Martínez.

Boletín Meteorológico

Estado general atmosférico del día 21 de julio de 1930 a las 7 horas.

Llueve copiosamente en la península Escandinava y en las Islas Británicas.

El mal tiempo se observa en la Península del Labrador y en el Atlántico.

Al Norte del paralelo 40 se halla una zona de buen tiempo bien definido caracterizado. También existe una zona de altas presiones en Austria y Hungría.

En el Cantábrico el mar está agitado.

Por toda España la temperatura es suave y más baja de lo normal.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 37° en Granada y la mínima de hoy ha sido de 11°.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 27° y la mínima de hoy ha sido de 21°.

En Madrid la máxima de ayer fué de 27° y la mínima de hoy ha sido de 15°.

La Estación Sismológica de Almería ha registrado un terremoto de poca importancia el día 19 a las 19 horas 5 minutos y 59 segundos a distancia de 205 kilómetros.

La Estación Sismológica de Alicante lo ha registrado a 9 horas 5 minutos y 5 segundos y próximo a aquella capital.

La Estación Sismológica de Almería ha registrado un terremoto de poca importancia el día 19 a las 19 horas 5 minutos y 59 segundos a distancia de 205 kilómetros.

La Estación Sismológica de Alicante lo ha registrado a 9 horas 5 minutos y 5 segundos y próximo a aquella capital.

La Estación Sismológica de Almería ha registrado un terremoto de poca importancia el día 19 a las 19 horas 5 minutos y 59 segundos a distancia de 205 kilómetros.

La Estación Sismológica de Alicante lo ha registrado a 9 horas 5 minutos y 5 segundos y próximo a aquella capital.

La Estación Sismológica de Almería ha registrado un terremoto de poca importancia el día 19 a las 19 horas 5 minutos y 59 segundos a distancia de 205 kilómetros.

Sección Marítima

Movimiento de buques
Entradas
Procedente de Aguilas el vapor español «Valmiria», en lastre.

—Vapor español «Cabo San Vicente», de Motril.

—Correo «Manuel Espalú», de Melilla, con pasaje y carga y carga general.

—Balandra española «Pepita», de Motril, en lastre.

—Vapor inglés «Palacio», de Valencia, con frutas.

—Buque español «Roberto R», de Aguilas, en lastre.

Despachados
Vapor español «Cabo S. Vicente», para Cartagena.

—Buque «Roberto R», para Aguilas con carga general.

—Vapor español «Valmiria», para Huelva.

De la Comisaría

Hallazgo
Ha entregado en la Comisaría Carlos Navarro Méndez una letra de cambio, del Banco Argentino importante mil pesetas, extendida a nombre de Antonio Casanova Amat y la cual fué hallada en la vía pública.

Ni cañamo ni dinero
Ha puesto en conocimiento del Sr. Comisario Miguel Dominguez Rodriguez que le dió 40 pesetas para que adquiriera cañamo a José Lopez Vela y no ha entregado el mismo ni devuelve el dinero.

Se fuga
El Guardia municipal número 24 ha denunciado en la Comisaría que Juan Magaña Giménez, intentó agredir con una navaja a otro individuo y al ser detenido y conducido a dicho Centro, se fugó en el camino.

Pérdida
Ha puesto en conocimiento del Sr. Comisario Diego Dominguez Belmonte, que se le han extraviado dos decimos de la Lotería correspondientes al número 28.965 de esta jugada.

Los que riñen
La Guardia de Seguridad, ha presentado en la Comisaría a Rafael Ruesca Mateos y Francisco Moya Parra por riña y escándalo resultando el último con erosiones leves.

Un atropello
Ha sido asistido en la Casa de Socorro, de erosiones leves, el niño Juan Gimenez Moreno, el cual fue atropellado en la Avenida de María Cristina por un automóvil propiedad de Don Miguel Naveros.

Mendigo aprovechado
Ha denunciado en la Comisaría Francisca Dominguez Romero, que un mendigo, le había sustraído de su sombrero sito en la calle de Muley una americana y un pantalón valorados en cincuenta pesetas.

Los que riñen
El Alcalde de Barrio, Francisco Martínez Guirado ha presentado en la Comisaría a Lázaro Salas Caparrós, Manuel Bueno Martínez y Rosario Blanes por promover escándalo en riña.

Viajeros
Procedente de Cuevas llegó a nuestra ciudad el médico don Alfredo Dominguez Alejo.

De Alicante el comerciante don José Roses Fajardo.

De Madrid el topógrafo don Bartolomé Pérez Llebrés.

Y de Garrucha el ortopédico don Ricardo Villar Martínez.

Para Madrid salieron los señores siguientes: don Juan Rubio Ortiz, don Alejandro Rojas Gutiérrez y don Fernando Sánchez Lozano.

El Teatro Moderno
50 céntimos

Extranjero

Los sucesos de Egipto
El Cairo.—Comunican de Egipto que hoy se han reproducido los disturbios de los pasados días.

La noticia no ha tenido después confirmación.

El memorándum de Briand
Paris.—En la respuesta al memorándum de Briand enviadas por Noruega y Portugal, estas naciones ofrecen su colaboración con agrado, porque puede contribuir al afianzamiento de la paz.

Con algunas reservas aceptan gustosas la idea de cooperación de los Estados Unidos de Europa, indicando que la autoridad de la Sociedad de Naciones no puede sufrir menoscabo.

Preconizan la conveniencia de un acuerdo previo para la cuestión financiera, porque facilitará la solución del problema.

Varias detenciones
El Cairo.—Los miembros de la conferencia wafidista de Alejandria han sido detenidos acusados de promover desórdenes.

La situación política en Alemania
Berlín.—Rechazado por el Reichstag el proyecto financiero del Gobierno, el presidente del Reich ha notificado al Gobierno la autorización para asegurar el equilibrio del presupuesto, aplicando el artículo 48 de la Constitución alemana.

En vista de ello, el Gobierno va a proceder a la publicación de dos decretos, que pondrá en vigor sin ratificarlos el Parlamento, figurando en ellos el impuesto cívico o del sacrificio.

La detención de un escafador
Paris.—El señor Villanueva apoderado del City Bank, era de nacionalidad venezolana y consejero financiero de la Embajada de su país.

Desapareció hace unos quince días y el director sospechó, procediendo a un arqueo, comprobándose la distracción de diez millones de francos.

Los amigos de Villanueva creen que éste se halla suidado.

Un incendio intencionado
Ferrol.—Comunican de la parroquia de San Jorge, que un fuego ha destruido la casa de Balbino Rey, sin que, por fortuna, ocurriese desgracias personales.

Como presunto autor del siniestro ha sido detenido un individuo llamado Roberto Barro.

Fuego en un sembrado
Toledo.—En un trigal de la carretera de la Mota, en el término de El Toboso, se inició un incendio que lo destruyó por completo.

Parece que se debió a la imprudencia de unos campesinos, que encendieron lumbre muy cerca de unas gavillas recién cortadas.

Hijo adoptivo
Gijón.—El Ayuntamiento de Carabia ha acordado nombrar hijo adoptivo de la localidad al actual ministro de Hacienda, Sr. Argüelles.

Agresión a un abogado
Almagro.—Al dirigirse a su domicilio el abogado don David Rayo Ruiz fué agredido por el primer teniente de alcalde don Carmelo Borondo [Vi]ta, que le dió numerosos garrótazos en la cabeza, causándole heridas de consideración.

Parece que se trata de una venganza por enemistad política.

Las Aguas del Turia
Valencia.—Se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Aguas, presidida por el Alcalde. Se trataron los problemas relacionados con las aguas del Turia.

Mostraronse unánimes los reunidos en defender los intereses de Valencia y su huerta, y se acordó celebrar una asamblea para estudiar estas importantes cuestiones una vez pasadas las fiestas.

Síntomas de asfixia por el calor
Murcia.—Dos personas han sido asistidas de síntomas de asfixia, debido al calor reinante.

El calor aumenta, alcanzando la temperatura de treinta y ocho grados a la sombra.

El alcalde retira la dimisión
Toledo.—El alcalde de la capital, después de haber conferenciado con el subsecretario de Gobernación señor Montes Jovellar ha retirado la dimisión, que había presentado ayer.

Asalto a una ermita
Coruña.—De la capilla de su advocación en el lugar de Parada (Valdovíno) ha sido robada la imagen de Nuestra Señora de las Nieves.

Es una artística escultura valorada en 150 pesetas.

Por ahora no han sido descubiertos los autores de la sacrilega profanación.

La Guardia civil continúa descubriendo a los autores.

Se practican incansables pesquisas en las que forman parte activa los vecinos.

Reunión de directivas obreras
Valladolid.—En la Casa del Pueblo se han reunido los directivos de las sociedades obreras, para examinar el problema de abastecimiento de aguas a la ciudad y para fijar el criterio de los trabajadores sobre este problema y acerca del acuerdo de la municipalización de este servicio, adoptado por la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Segunda Feria de Industrias del Mar
Del 25 de Agosto al 10 de Septiembre
PALACIO DEL URUMEA
SAN SEBASTIAN

PARA 1930
AGENDA DE BUFETE
«Bally-Ballière» (22 x 15 cms.)
Dos días en planis. 1,25 pesetas.
Cuatro días en planis. 2,50 pesetas.
Tela: 3,50 pesetas.
Con decoración, 5 pesetas.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
«Bally-Ballière» (25 x 15 cms.)
En planis. 4 pesetas.
Con decoración, 6 pesetas.

AGENDA CULINARIA
«Bally-Ballière» (22 x 15 cms.)
En planis. 3,50 pesetas.

AGENDA DE BOLSILLO
«Bally-Ballière» (16 x 10 cms.)
Dos días en planis. 1,25 pesetas.
Cuatro días en planis. 2,50 pesetas.
Los gastos de correo pueden calcularse 0,25 pesetas por cada 10 pesetas de pedido o fracción.

EXIJD SIEMPRE AGENDAS MEMORANDUM «Bally-Ballière»
EN PAPETERIAS, LIBRERIAS Y BAZAR de la Casa Bally-Ballière, S.A. de París, 21, Madrid.

Lead
«EL MEDITERRANEO»

De la Provincia
Un reclamado
La Guardia Civil de Vélez Rubio, ha detenido y puesto a disposición del juzgado, al gitano Joaquín Muñoz Muñoz el cual estaba reclamado por dicha autoridad por el delito de atentado.

Provincias

Un hurto
El vecino de Alhama Francisco López fué denunciado a las autoridades que de una habitación que posee contigua a la carretera, le habían sustraído un aparejo, unas aguaderas y dos gallinas.

Las diligencias practicadas para hallar al autor de la sustracción, hasta ahora no han dado resultado.

Una riña
En la barriada el Rascador de la jurisdicción de Serón, riñeron los jóvenes Juan López Lázaro y Antonio Sánchez Bullín, contra José Alcaraz Beltrán.

Cuando ya parecía que se habían apaciguado los ánimos se presentó Carmen Beltrán y con una piedra le dió un golpe en el pómulo derecho a Juan López, siendo asistido éste por el médico titular, que calificó su estado de leve.

Doloroso suceso en una era
Salamanca.—En la dehesa de Lourdan, del término de Gacia Hernández, se ha registrado un doloroso suceso.

Los dos caballos que tiraban de un trillo, asustados emprendieron enorme velocidad, despidiendo a José Guevara, que montaba la máquina.

Después, al salir de la era arrollaron a los niños Juan Sánchez Carrasco, de 4 años y a Isidoro Flores de 3.

Matilde Rodríguez, una joven, trabajaba en la era, valientemente, trató de contener el ímpetu de los animales, siendo también arrollada y resultando con gravísimas lesiones.

Los niños fueron asistidos de heridas y contusiones de gran consideración.

Para una suscripción
Vigo.—Destinada a la suscripción abierta con destino a las familias de los marinos que han perecido en el naufragio de un pesquero, se ha recibido la suma de 1.000 pesetas, acordada por el Ayuntamiento de Madrid.

El presidente del Brasil
Vigo.—A bordo del transatlántico «Arlanza», pasará por este puerto el presidente electo de la República del Brasil, Sr. Prestes.

Un incendio intencionado
Ferrol.—Comunican de la parroquia de San Jorge, que un fuego ha destruido la casa de Balbino Rey, sin que, por fortuna, ocurriese desgracias personales.

Como presunto autor del siniestro ha sido detenido un individuo llamado Roberto Barro.

Fuego en un sembrado
Toledo.—En un trigal de la carretera de la Mota, en el término de El Toboso, se inició un incendio que lo destruyó por completo.

Parece que se debió a la imprudencia de unos campesinos, que encendieron lumbre muy cerca de unas gavillas recién cortadas.

Hijo adoptivo
Gijón.—El Ayuntamiento de Carabia ha acordado nombrar hijo adoptivo de la localidad al actual ministro de Hacienda, Sr. Argüelles.

Agresión a un abogado
Almagro.—Al dirigirse a su domicilio el abogado don David Rayo Ruiz fué agredido por el primer teniente de alcalde don Carmelo Borondo [Vi]ta, que le dió numerosos garrótazos en la cabeza, causándole heridas de consideración.

Parece que se trata de una venganza por enemistad política.

Las Aguas del Turia
Valencia.—Se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Aguas, presidida por el Alcalde. Se trataron los problemas relacionados con las aguas del Turia.

Mostraronse unánimes los reunidos en defender los intereses de Valencia y su huerta, y se acordó celebrar una asamblea para estudiar estas importantes cuestiones una vez pasadas las fiestas.

Síntomas de asfixia por el calor
Murcia.—Dos personas han sido asistidas de síntomas de asfixia, debido al calor reinante.

El calor aumenta, alcanzando la temperatura de treinta y ocho grados a la sombra.

El alcalde retira la dimisión
Toledo.—El alcalde de la capital, después de haber conferenciado con el subsecretario de Gobernación señor Montes Jovellar ha retirado la dimisión, que había presentado ayer.

Asalto a una ermita
Coruña.—De la capilla de su advocación en el lugar de Parada (Valdovíno) ha sido robada la imagen de Nuestra Señora de las Nieves.

Es una artística escultura valorada en 150 pesetas.

Por ahora no han sido descubiertos los autores de la sacrilega profanación.

La Guardia civil continúa descubriendo a los autores.

Se practican incansables pesquisas en las que forman parte activa los vecinos.

Reunión de directivas obreras
Valladolid.—En la Casa del Pueblo se han reunido los directivos de las sociedades obreras, para examinar el problema de abastecimiento de aguas a la ciudad y para fijar el criterio de los trabajadores sobre este problema y acerca del acuerdo de la municipalización de este servicio, adoptado por la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

De última hora

Lotería nacional
En el sorteo celebrado esta mañana en Madrid han resultado agraciados los números siguientes:

Primer Premio
Con 150.000 pesetas.

25.831
en Madrid y Granada.

Segundo premio
Con 80.000 pesetas.

28.083
en Barcelona.

Tercer premio
Con 60.000 pesetas.

34.602
en Algeciras, Valencia y San Feliú de Llobregat.

Cuarto premio
Con 20.000 pesetas.

34.099
en San Feliú de Llobregat.

Quintos premios con 3.000 pesetas.

36.839 29.412 34.494 1.430
12.207 10.278 1.243 2.475
3.455 34.374 en ALMERIA
30.280 9.325 28.386 28.782
4.215 17.270 15.017 17.290
18.170 27.358

Acerca de un desfile de «Los legionarios de España»
Madrid-21.—En el Ministerio de la Gobernación manifestaron hoy a los periodistas que se había denegado la autorización solicitada por el grupo que acudiera el Doctor Albiñana de «Los legionarios de España» para verificar un desfile por las calles de Madrid.

La denegación ha sido en general bien acogida pues caso de haberse llevado a cabo se esperaban algunos desórdenes ya que significaría un alarde innecesario en estos días.

Entusiasta recibimiento al Rey en Santander
Santander.—A bordo del transatlántico «Arlanza» llegó el Soberano al que se ha tributado un grandioso recibimiento.

A esperar al «Arlanza» salieron fuera del puerto todas las embarcaciones surtas en el mismo, entre ellas los balandros botes y gosolineras y las flotillas de barcos de pesca de Laredo y Santoña.

Al entrar en la bahía el buque que conducía a Don Alfonso los barcos de guerra que le escoltaban hicieron las Salvas de ordenanza.

El Rey desembarcó en el Real Club Marítimo donde fué recibido por las autoridades.

Después se trasladó al Palacio de la Magdalena, siendo objeto durante el trayecto de estuísticas manifestaciones de cariño.

La población en masa se ha asociado al recibimiento, uno de los mas grandes que se hayan tributado al Rey.

La ciudad se hallaba engalanada.

Don Alfonso conferenció por telefono con el jefe del Gobierno general Berenguer, poco después de su llegada.

Novelas
Escritoras y escritores nuevos que quieren popularizar su firma y darse prontamente a conocer.

Aquellos que deseen triunfar deben saber lo que es

«Colaboración» Madera, número 2.—MADRID.

Escribí enseguida pidiendo detalles

«EL MEDITERRANEO»